



# 做忠诚卫士 守永康安宁

## 盘点2020年度我市公安破获的经典案例

在过去一年里,永康公安持续强化责任担当,以民生问题为导向,持续严打各类违法犯罪行为的高压态势,坚决维护人民群众的切身利益,全面提升网络安全综合治理能力和治理水平,有效净化网络环境。

2020年,现行命案连续15年保持全破,同时破获本地命案积案5起,抓获外地命案积案犯8名,破获命案积案数创新高;打击电信网络诈骗等涉网新型犯罪取得好成绩,采取刑事强制措施犯罪嫌疑人541名,同比上升55.46%;抓获各类逃犯225名;通过“雪亮工程”破获各类刑事行政案件1594起。

此外,去年全市警情同比下降13%,其中,刑事案件下降11.7%,两抢警情数同比下降57.1%,交通事故下降16%,社会治安持续向好。

通讯员 田馨

### 雷霆出击！抓获特大网络诈骗犯罪团伙



警方抓获诈骗犯罪团伙

2019年12月,王先生向永康警方报案,称一名陌生女子添加其为微信好友,期间以卖茶叶、进货做生意等各种理由多次向其索要钱款实施

诈骗。接警后,刑侦大队连夜分析研判,锁定了嫌疑人的身份,同时还发现其背后的诈骗犯罪团伙。

2020年1月5日,市公安局组织刑侦大队及11个派出所共计237名警力远赴河北三河、承德及北京通州、海淀、石景山等地,进行微信交友网络诈骗专案统一收网行动。7日晚,共抓获包括主犯王某在内的违法犯罪嫌疑人90名,其中采取刑事强制措施84名,打掉窝点3个。现已初步查明案件100多起,涉案金额达数百万元。

### 铁腕治赌！捣毁深山野外流动赌博窝点



警方捣毁深山野外流动赌博窝点

2020年7月,市公安局陆续接到群众举报,称在前仓镇与缙云交界处的山上有人聚众赌博。接警后,警方

立即展开侦查,摸清赌博人员的活动轨迹后,随即召开抓捕部署会。

22日13时许,市公安局江南派出所联合石柱派出所、巡特警大队以包抄方式对窝点进行统一抓捕。经过清点,警方在现场共抓获违法犯罪人员27名,缴获赌资173970元,手机若干,骰子35颗,麻将39块。犯罪嫌疑人李某、朱某、章某因涉嫌开设赌场罪被采取刑事强制措施,18名赌客因赌博被行政拘留。

### 利刃出鞘！破获多起特大“杀猪盘”投资诈骗案



警方破获投资诈骗案

2020年3月以来,在“净网2020”专项行动中,市公安局从一条受害人报案线索入手,先后打掉一连串以制作、贩卖冒牌网络炒股APP,为犯罪

团伙提供支付接口开发服务和为违法犯罪APP提供签名服务的特大“杀猪盘”投资诈骗等6个犯罪团伙。

从6月开始至8月底收网,专案组先后在江苏、重庆、四川、福建、湖南等地抓获犯罪嫌疑人47名,共计查获服务器62个,关停55个疑似“杀猪盘”平台,扣押涉案电脑93台、SIM卡数百张、银行卡64张,追缴违法所得100余万元。目前,熊某等16名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪均已被依法采取刑事强制措施。

### 重拳打击！抓获两卡违法犯罪嫌疑人近百名



警方有力打击两卡违法犯罪活动

2020年10月开始,市公安局刑侦部门对打击“两卡”违法犯罪活动高度重视,在全市范围内开展严厉打击买卖银行卡、手机卡专项行动,掀起打

击整治高潮。活动开展以来,我市警方共破获“两卡”案件23起,抓获“两卡”犯罪嫌疑人95人,收缴银行卡、手机卡300余张,涉案金额达上亿元。

去年10月底,市公安局反诈分中心民警在日常分析电信网络诈骗案件时,发现一起网络诈骗案件的资金流向存在异常,随后对该案件进行深入分析。经分析研判和周密部署,犯罪嫌疑人王某、罗某等9人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪和妨害信用卡管理罪,均已被依法采取刑事强制措施。

### 缜密侦查！及时破获口罩诈骗案



民警抓获口罩诈骗嫌疑人

2020年2月14日,在我市务工的韦女士到经济开发区派出所报案,称其被微信上一个名为“口罩批发”的

信好友骗走34万余元。接到报案后,市公安局反诈分中心高度重视,迅速对该起案件开展线索摸排、专案经营。

经分析研判,反诈分中心成功锁定了嫌疑人“口罩批发”的真实身份。2月19日,经济开发区派出所民警前往兰溪市蹲守布控,于当日12时许,在兰溪市某面馆门口将嫌疑人王某成功抓获。

该案已查明串并案件3起,涉案金额达50余万元。

### 线索深挖！打掉重大诈骗犯罪团伙



民警对周某进行审讯

2020年3月,市公安局反诈分中心民警在日常分析电信网络诈骗案件时,发现一起电信诈骗案件的资金流向存在异常,我市一贸易公司开办的对公账户涉及这起诈骗案的资金

流转。为查明情况,市公安局反诈分中心、东城派出所联合对该对公账户进行了深入分析,发现该对公账户所属公司法人周某。周某是武义人,无业,但其名下竟办有13个对公账户。

经分析研判和周密部署,包括犯罪嫌疑人周某在内,与该案有关的麻某、张某等共21人因涉嫌买卖国家机关证件罪,陆续被我市警方抓获,且均已被采取刑事强制措施。现已初步查明,该犯罪团伙共开设对公账户100余个,涉案金额达30余万元。

### 高效抓捕！一天连抓2名逃犯



警方高效抓捕逃犯

2020年9月22日上午,我市一民警在工作中发现,现生活在辖区的雷某极有可能是一名因涉嫌故意伤害罪被湖南邵阳警方上网追逃在逃人员。随后,民警来到雷某租住的出

租房,在确认其身份后将雷某一举抓获。

同日中午12时许,方岩派出所接到刑侦大队协助抓捕要求:一名被江西警方上网追逃了17年的命案逃犯许某,现在方岩镇落脚。但因其冒用了他人的身份信息,警方一时还未确定其准确住所。

民警通过分析研判,迅速确定了许某的准确落脚位置。随后,刑侦大队、方岩派出所民警联合赶到永康的江西民警一起出击,将在睡梦中的许某抓获。随后,许某被移交给江西警方。

### 强势治理！捣毁涉黄“牛皮癣”团伙



警方抓获发放色情小卡片犯罪嫌疑人

去年10月,市公安局石柱派出所民警在日常工作中发现,不少色情小卡片被散发于宾馆、酒店以及街头巷尾。这些小卡片上都印有极具引诱性的文

字和图片,还留有手机号码,经查,这些号码均非实名注册。

通过研判,我市警方在第一时间立案调查。随后,通过走访、调查,掌握了该团伙的行踪及窝点。11月5日,石柱派出所果断出击,一举捣毁该违法团伙,抓获介绍卖淫团伙成员饶某等8人,缴获黄色小卡片4000余张。目前,饶某等8人已被依法行政拘留。

2020年,永康公安共查处城市“牛皮癣”案件48起,行政处罚147人,采取刑事强制措施9人。

### 不破不休！17年追逃终破案



时隔17年的命案逃犯被抓获

2003年,在城西工业区发生一起命案,一名女子身中数刀,而33岁的江西人江茂(化名)有重大作案嫌疑,可案发后不知所踪。多年来,我市警方从未放弃对江茂的搜寻,也曾多次

派人到其老家进行走访,但均未果。

2020年,自公安部部署“云剑2020”专项行动以来,我市警方向命案积案发起凌厉攻势,这起沉寂了17年的案件迎来转机。去年11月14日,通过现代警务手段的运用,在江西警方的大力协助下,我市警方在江西省德兴市一出租房内将江茂抓获。

2020年11月16日,我市警方将江茂从江西省德兴市押回永康。江茂因涉嫌故意杀人罪被警方采取刑事强制措施。至此,这起时隔17年的命案积案圆满结案。